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Betreft Afdoening motie Samenwerken rondom armoede en schulden 
  
  
 Geachte raad, 

 
Tijdens de raadsvergadering van 2 april 2025 heeft u de motie “Samenwerken rondom 
armoede en schulden” aangenomen. In deze motie worden wij opgeroepen om: 
 
1. Samen met scholen die hiervoor openstaan te verkennen hoe schuldhulpverlening en  
    armoedeondersteuning op een laagdrempelige en niet-stigmatiserende manier op scho- 
    len kan worden georganiseerd, zonder dat dit ten koste gaat van reguliere onderwijstijd.  
2. Hierbij maximaal aan te sluiten bij bestaande structuren en expertises rondom scholen.  
    Zoals de brugfunctionarissen.  
3. De raad uiterlijk eind 2025 hierover te informeren. 
 
Graag informeren wij u over de afdoening van de motie. Wij hebben de uitvoering van 
deze motie meegenomen in het project Wijkgerichte Ondersteuning Jeugdhulp. We zijn nu 
in de uitvoering zover dat we de verzoeken uit de motie goed kunnen beantwoorden, dit is 
reden dat u nu de afdoening ontvangt en niet eind 2025 zoals eerder afgesproken. 
 
Via de raadsbrief van 9 september 2025 over de voortgang Jeugd- en Onderwijsagenda – 
Speerpunt 3a: Versterken van het toekomstperspectief van kinderen in kwetsbare wijken 
(Z25-093944) bent u geïnformeerd over het project Wijkgerichte Ondersteuning 
Jeugdhulp. In dit project is o.a. een samenwerkingsnetwerk opgezet dat preventieve 
activiteiten organiseert voor basisschool leerlingen en hun ouders. De basisscholen zijn 
vaak het eerste aanmeldpunt van gezinnen. De volgende scholen doen mee: 
 

• Amstelveen Zuid: Palet, Linde en Parcifal 
• Amstelveen Noord: Omnibus en Kindercampus King 
• Amstelveen Zuidoost: Horizon en Cirkel 

 
Meer dan 60 kinderen nemen inmiddels deel aan activiteiten waar zij anders niet aan 
zouden hebben deelgenomen. Daarnaast is bij meer dan 27 ouders financiële problematiek 
en aanverwante vraagstukken gesignaleerd. Dit is opgepakt met de ouders. Denk hierbij 
aan   ondersteuning bij het aanvragen van de Amstelveenpas en het Kindpakket en 
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doorverwijzingen naar het sociaal loket. Kwetsbare ouders komen hierdoor eerder in beeld 
bij ons.  
Deze gezinnen zijn niet geholpen met extra informatiemateriaal of uitsluitend voorlichting. 
Wat wél werkt, is vroegsignalering in combinatie met persoonlijke begeleiding, waarbij 
ouders intensief worden ondersteund door een vertrouwd en vast aanspreekpunt dat 
drempels helpt wegnemen. We zetten hiervoor de cliëntondersteuning en de 
sleutelpersonen in van MEE Dichtbij. 
 
Daarnaast blijven gezinnen beter in beeld doordat er korte lijnen zijn tussen school en 
ondersteuning. In deze driehoek — gezin, school en ondersteuning — wordt gevolgd of de 
geboden hulp daadwerkelijk effect heeft en welke aanvullende inzet eventueel nodig is 
Dat is nodig omdat er vaak meer problemen meespelen, zoals opvoedvraagstukken en 
taalachterstanden.  
 
Gaandeweg hebben wij ervaren dat dit project een sterke infrastructuur biedt om 
ondersteuning uit het sociaal domein in te zetten in samenwerking met gezinnen.  
 
We hebben beter inzicht gekregen in de achterliggende oorzaken van het ondergebruik van 
minimaregelingen en schuldhulpverlening. Het betreft veelal gezinnen die door een 
combinatie van chronische stress, beperkte beheersing van de Nederlandse taal en sociaal 
isolement onvoldoende in staat zijn om zelf de weg naar ondersteuning te vinden. Vaak is 
er ook praktische begeleiding noodzakelijk, bijvoorbeeld omdat ouders moeite hebben om 
de deelname van hun kinderen aan vrijetijdsactiviteiten te organiseren. Waar mogelijk 
zetten we ondersteuning van preventieve partners in zoals Humanitas Thuisadministratie, 
Humanitas Home-Start en Eigen Plan. Indien nodig wordt opgeschaald naar formele hulp. 
Bij complexere situaties is er een korte lijn met het sociaal loket. Daarbij wordt 
aangesloten bij wat voor ouders belangrijk is, zoals deelname van hun kind aan sport. Dit 
biedt kinderen plezier, structuur en ontwikkelingskansen en draagt bij aan meer rust 
binnen het gezin. 
 
Het project loopt door tot eind 2027. In de laatste fase wordt ingezet op het borgen van de 
effectieve samenwerking en werkwijze voor de periode na afloop van het project. 
 
Wij beschouwen de motie hiermee als afgedaan. 
 
Hoogachtend, 
burgemeester en wethouders van de gemeente Amstelveen, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
Bert Winthorst Tjapko Poppens 
 
Dit document is elektronisch ondertekend. Zie de elektronische handtekening(en) rechtsboven op 
pagina 1. 
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